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La production de fourrure occasionne chaque année et partout dans le monde la souffrance et la mort de 
dizaines de millions de renards, visons, chinchillas, ratons laveurs, castors et autres animaux. Ils sont 
élevés en cages puis gazés, électrocutés par voie anale, noyés, battus, ou encore mis à mort par d'autres 
moyens, dans le but d'en faire des manteaux. 

GAIA oeuvre à mettre un terme à l'élevage d'animaux pour leur fourrure en Belgique, et agit en tant que 
membre de la Fur Free Alliance pour combattre l'industrie de la fourrure dans le monde. 

Dès lors GAIA est intéressée de connaître l’opinion de la population belge à propos de l’élevage d’animaux 
pour leur fourrure. 

Régulièrement GAIA demande à Ipsos d’interroger un échantillon représentatif de la population belge sur 
cette problématique. Ce fut le cas en 2004, en 2009 et maintenant en 2012. 

L’objectif de ces sondages réguliers est de mesurer : 

  la connaissance de l’existence d’élevages d’animaux uniquement pour leur fourrure, des 
conditions d’élevage et d’abattage de ces animaux 

  le positionnement de la population belge par rapport à l’élevage d’animaux destinés à la fourrure 

  le pourcentage de la population belge qui possède un manteau en vraie fourrure 

1. Contexte & Objectif de l’étude  
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2. Méthodologie 

1.2.1 Univers 
La population de l’enquête se compose de Belges âgés de 15 ans et plus. 
Cet univers représente 9.007.671 individus (selon les dernières données d’EUROSTAT; 2010) . 

1.2.2 Technique d'enquête 
Les interviews ont été menées online par notre online access panel. 

1.2.3 Échantillon 
Le nombre total de personnes interrogées s’élève à 1053. 
La marge d’erreur maximale associée à un échantillon de cette taille s’élève à 3,0%. 
Des quotas ont été appliqués sur le sexe, l’âge, l’activité, le niveau d’études et la région. 
Les résultats ont été pondérés sur les critères suivants :  
•  le sexe,  
•  l’âge,  
•  le niveau d’études,  
•  la région,  
•  l’habitat,  
•  l’activité professionnelle,  
•  Le principal responsable des revenus dans le ménage et l’état civil. 
Les enquêtes ont été réalisées entre le 09/01/2012 et le 29/01/2012. 
Le questionnaire a été développé en collaboration avec GAIA. 
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3. Profil de l’échantillon 

PROFIL 

TOTAL %      n = 1053 

AGE 
15-34 30%          316 

35-54 35%          369 

55+ 35%          368 

SEXE 
Homme 49%          516 

Femme 51%          537 

FORMATION Formation 
supérieure 26%          274 

REGION 
Flandre 
Bruxelles 

Wallonie 

58%          611 
10%          105 
32%          337 

HABITAT 
Urbain.  
Non urbain 

51%          537 
49%          516 

ACTIF 
Oui 
Non 

48%          505 
52%          548 



 
II. RÉSULTATS 
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Non certainement pas
17%

Oui certainement
30%

Oui je pense bien 
mais je n'en suis pas 

certain/e
53%
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1. Connaissance de l’existence d’élevages de visons en Belgique 

Base : Echantillon total – n=1053 

Pensez-vous qu’en Belgique, des visons soient élevés spécialement pour leur fourrure ? Nous voulons dire par là 
que ces animaux soient élevés spécifiquement dans le but de fabriquer des manteaux de fourrure et d’autres 

produits à base de leur fourrure ? 

55+
 
42% 

15-34
 57% Rural
 
58% 

Femmes  21% 
15-34  25% 

83% le savent 
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1. Connaissance de l’existence d’élevages de visons en Belgique 

Scores net 

25% 

16% 

-9% 

2012 

2009 

20% 

5% 

5% 

36%

35%

18%27%

19%

11%Flandre (n=611)

Bruxelles (n=105)

Wallonie (n=337)

Non certainement pas Oui certainement

37%

33%

33%28%

28%

17%Flandre (n=556)

Bruxelles (n=91)

Wallonie (n=306)

Non certainement pas Oui certainement

Différence statistique par rapport au 
non-échantillon significativement 
positive 
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20%

21%

21%

23%

35%

41%

38%

47%

40%

29%

60%

53%

51%

47%

61%

53%

55%

45%

47%

45%

20%

26%

28%

30%

4%

6%

7%

8%

13%

26%

Ecolo

PS

MR

CDH

SP.A

N-VA

Groen

Open VLD

CD&V

Vlaams Belang

Oui, certainement Oui, je pense bien, mais je ne suis pas certain(e) Non, certainement pas
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1. Connaissance de l’existence d’élevages de visons en Belgique 

Base : Echantillon total 
% « Oui » 

80% 

74% 

72% 

70% 

96% 

94% 

93% 

92% 

87% 

74% 

! Les bases considérées pour les partis politiques sont petites. Les résultats indiquent donc plutôt des tendances. 
Pensez-vous qu’en Belgique, des visons soient élevés spécialement pour leur fourrure ? Nous voulons dire par là que ces animaux soient 

élevés spécifiquement dans le but de fabriquer des manteaux de fourrure et d’autres produits à base de leur fourrure ? 
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Pensez-vous qu’en Belgique, des visons soient élevés spécialement pour leur fourrure ? Nous voulons dire par là 
que ces animaux soient élevés spécifiquement dans le but de fabriquer des manteaux de fourrure et d’autres 

produits à base de leur fourrure ? 
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Base : Echantillon total 

13% 

5% 

20% 

1. Connaissance de l’existence d’élevages de visons en Belgique 

30%

33%

37%17%

28%

17%2012 (n=1053)

2009 (n=953)

2004 (n=1006)

Non certainement pas Oui certainement
Scores net 
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Êtes-vous au courant du fait qu’en Belgique ces animaux sont tués par le gaz ? 

12 

2. Connaissance de la méthode d’abattage des visons 

Base : Echantillon total 

2009
22% 2009

78%

2012
77%

2012
23%

NON OUI 

15-34
 
82% 
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Êtes-vous au courant du fait qu’en Belgique ces animaux sont tués par le gaz ? 
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2. Connaissance de la méthode d’abattage des visons 

Base : Echantillon total 

18%

11%

69%

82%

89%

31%Flandre (n=611)

Bruxelles (n=105)

Wallonie (n=337)

Oui Non

5%

7%

66%

95%

93%

34%Flandre (n=556)

Bruxelles (n=91)

Wallonie (n=306)

Oui Non

2012 

2009 

Différence statistique par rapport au 
non-échantillon significativement 
positive 
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Êtes-vous au courant du fait qu’en Belgique ces animaux sont tués par le gaz ? 
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2. Connaissance de la méthode d’abattage des visons 

15%

12%

6%

6%

36%

35%

33%

28%

23%

17%

85%

88%

94%

94%

64%

65%

67%

72%

77%

83%

Ecolo

PS

MR

CDH

N-VA

SP.A

Vlaams Belang

Open VLD

CD&V

Groen!

Oui Non

Base : Echantillon total 

! Les bases considérées pour les partis politiques sont petites. Les résultats indiquent donc plutôt des tendances. 
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Êtes-vous au courant du fait qu’en Belgique ces animaux sont tués par le gaz ? 
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2. Connaissance de la méthode d’abattage des visons 

Base : Echantillon total 

22%

28%

77%

78%

72%

23%2012 (n = 1053)

2009  (n = 953)

2004 (n = 1006)

Oui Non
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3. Connaissance des conditions d’élevage des animaux à fourrure 

Base : Echantillon total 

Êtes-vous au courant du fait qu’en Belgique ces animaux sont gardés dans des cages de dimensions réduites ? 
Par exemple les visons se trouvent en permanence à 2 ou à 3 dans une cage d’une superficie de 86x30 

centimètres. 

2009
30% 2009

70%

2012
67%2012

33%

NON OUI 

15-34
 
75% 

55+
 
40% 
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Êtes-vous au courant du fait qu’en Belgique ces animaux sont gardés dans des cages de dimensions réduites ? 
Par exemple les visons se trouvent en permanence à 2 ou à 3 dans une cage d’une superficie de 86x30 

centimètres. 
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Base : Echantillon total 

38%

23%

62%

62%

77%

38%Flandre (n=611)

Bruxelles (n=105)

Wallonie (n=337)

Oui Non

7%

14%

58%

93%

86%

42%Flandre (n=556)

Bruxelles (n=91)

Wallonie (n=306)

Oui Non

2012 

2009 

évolution statistique significativement 
positive par rapport au sondage 
précédent 

Différence statistique par rapport au 
non-échantillon significativement 
positive 

3. Connaissance des conditions d’élevage des animaux à fourrure 
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Êtes-vous au courant du fait qu’en Belgique ces animaux sont gardés dans des cages de dimensions réduites ? Par exemple les visons 
se trouvent en permanence à 2 ou à 3 dans une cage d’une superficie de 86x30 centimètres. 
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33%

20%

18%

10%

44%

43%

41%

35%

33%

32%

67%

80%

82%

90%

56%

57%

59%

65%

67%

68%

Ecolo

PS

MR

CDH

N-VA

Vlaams Belang

SP.A

CD&V

Groen

Open VLD

Oui Non Base : Echantillon total 

3. Connaissance des conditions d’élevage des animaux à fourrure 
! Les bases considérées pour les partis politiques sont petites. Les résultats indiquent donc plutôt des tendances. 
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Êtes-vous au courant du fait qu’en Belgique ces animaux sont gardés dans des cages de dimensions réduites ? 
Par exemple les visons se trouvent en permanence à 2 ou à 3 dans une cage d’une superficie de 86x30 

centimètres. 
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Base : Echantillon total 

30%

36%

67%

70%

64%

33%2012 (n = 1053)

2009  (n = 953)

2004 (n = 1006)

Oui Non

3. Connaissance des conditions d’élevage des animaux à fourrure 
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4. Positionnement par rapport à l’élevage d’animaux pour leur fourrure 

Base : Echantillon total 

Dans quelle mesure vous êtes d’accord avec la proposition suivante ?  

Il faut que la Belgique adopte une législation interdisant l'élevage d’animaux pour leur fourrure. 

61%

25%

10%

4%

66%

20%

4%

6%

4%

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout
d'accord

NSP

2012 n=1053
2009 n=953

86% d’accord 

14% de désaccord 
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59%

68%

29%

24%

20%

10%

14%

8%

5%

2%

3%

57%Flandre (n=611)

Bruxelles (n=105)

Wallonie (n=337)

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

21 

Il faut que la Belgique adopte une législation interdisant l'élevage d’animaux pour leur fourrure. 
Base : Echantillon total 

2012 

2009 

Différence statistique par rapport au 
non-échantillon significativement 
positive 

61%

71%

18%

28%

19%

5%

2%

3%

7%

3%

5%

5%

7%

2%

65%Flandre (n=556)

Bruxelles (n=91)

Wallonie (n=306)

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP

% D’accord 

86% 

83% 

88% 

83% 

89% 

90% 

4. Positionnement par rapport à l’élevage d’animaux pour leur fourrure 
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! Les bases considérées pour les partis politiques sont petites. Les résultats indiquent donc plutôt des tendances. 

22 

Il faut que la Belgique adopte une législation interdisant l'élevage d’animaux pour leur fourrure. 

69%

70%

10%

49%

77%

69%

66%

36%

62%

47%

26%

22%

71%

29%

19%

25%

22%

44%

17%

30%

5%

6%

20%

17%

4%

6%

16%

15%

15%

1%

5%

12%

5%

6%

8%

Ecolo

PS

CDH

MR

Groen

SP.A

Vlaams Belang

Open VLD

CD&V

N-VA

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

Base : Echantillon total 

% D’accord 

95% 

92% 

81% 

78% 

96% 

94% 

88% 

80% 

79% 

77% 

4. Positionnement par rapport à l’élevage d’animaux pour leur fourrure 
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Pour moi, ça ne pose pas de problème particulier que des animaux soient élevés pour leur fourrure. 
Base : Echantillon total 

Dans quelle mesure vous êtes d’accord avec la proposition suivante ?  

5%

13%

24%

58%

5%

7%

16%

68%

4%

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout
d'accord

NSP

2012 n=1053
2009 n=953

évolution statistique significativement 
négative par rapport au sondage 
précédent 

évolution statistique significativement 
positive par rapport au sondage 
précédent 

18% d’accord 

82% de désaccord 

Femmes
 
71% 

4. Positionnement par rapport à l’élevage d’animaux pour leur fourrure 
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Pour moi, ça ne pose pas de problème particulier que des animaux soient élevés pour leur fourrure. 

3%

4%

15%

14%

9%

25%

30%

21%

54%

53%

65%

6%Flandre (n=611)

Bruxelles (n=105)

Wallonie (n=337)

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

Base : Echantillon total 
2012 

2009 

évolution statistique significativement 
négative par rapport au sondage 
précédent 

% D’accord 

21% 

17% 

13% 

14% 

13% 

11% 

4%

2%

6%

9%

9%

14%

22%

16%

67%

57%

72%

4%

8%

1%

8%Flandre (n=556)

Bruxelles (n=91)

Wallonie (n=306)

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP

évolution statistique significativement 
positive par rapport au sondage 
précédent 

4. Positionnement par rapport à l’élevage d’animaux pour leur fourrure 
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9%

4%

12%

7%

5%

1%

6%

15%

8%

12%

8%

21%

17%

18%

13%

6%

11%

25%

21%

29%

30%

16%

30%

37%

18%

14%

13%

51%

67%

58%

62%

51%

46%

40%

68%

74%

76%

MR

PS

CDH

Ecolo

CD&V

N-VA

Open VLD

SP.A

Vlaams Belang

Groen

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

! Les bases considérées pour les partis politiques sont petites. Les résultats indiquent donc plutôt des tendances. 
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Pour moi, ça ne pose pas de problème particulier que des animaux soient élevés pour leur fourrure. 
Base : Echantillon total 

% D’accord 

24% 

12% 

12% 

8% 

33% 

24% 

23% 

14% 

12% 

11% 

4. Positionnement par rapport à l’élevage d’animaux pour leur fourrure 



Sondage d’opinion Les Belges et l’élevage d’animaux pour leur fourrure – Janvier 2012 
26 

Pour moi, ça ne pose pas de problème particulier que des animaux soient élevés pour leur fourrure. 

Base : Echantillon total 

67%

67%

25%

20%

12%

10%

4%

7%

4%

6%

7%

4%

7%

61%2012 (n=1053)

2009   (n=953)

2004 (n=1006)

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP

Il faut que la Belgique adopte une législation interdisant l'élevage d’animaux pour leur fourrure. 

% D’accord 

86% 

87% 

79% 

5%

5%

13%

7%

10%

24%

16%

13%

58%

68%

66%

4%

6%

5%2012 (n=1053)

2009   (n=953)

2004 (n=1006)

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP % D’accord 

18% 

12% 

15% 

4. Positionnement par rapport à l’élevage d’animaux pour leur fourrure 
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5. La possession de manteaux de fourrure en Belgique 

Base : Echantillon total 

Avez-vous ou un autre membre de votre foyer un manteau en vraie fourrure ou un manteau dont des parties sont en vraie 
fourrure (donc pas en fourrure d'imitation) ? Par « vraie fourrure», nous entendons des fourrures provenant d'animaux. 

89%

7%

4%

89%

6%

4%

1%

Non

Oui un manteau de
fourrure

Oui un manteau
avec des parties en

fourrure

NSP

2012 n=1053
2009 n=953

55+
 
10% 
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5. La possession de manteaux de fourrure en Belgique 

Base : Echantillon total 

Avez-vous ou un autre membre de votre foyer un manteau en vraie fourrure ou un manteau dont des parties sont en vraie 
fourrure (donc pas en fourrure d'imitation) ? Par « vraie fourrure», nous entendons des fourrures provenant d'animaux. 

13%

9%

89%

87%

91%

11%Flandre (n=611)

Bruxelles (n=105)

Wallonie (n=337)

Oui Non
2012 

2009 

8%

7%

87%

91%

92%

13%Flandre (n=556)

Bruxelles (n=91)

Wallonie (n=306)

Oui Non
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Avez-vous ou un autre membre de votre foyer un manteau en vraie fourrure ou un manteau dont des parties sont en vraie 
fourrure (donc pas en fourrure d'imitation) ? Par « vraie fourrure», nous entendons des fourrures provenant d'animaux. 

16%

10%

9%

8%

23%

20%

13%

10%

9%

4%

84%

90%

91%

92%

77%

80%

87%

90%

91%

96%

MR

Ecolo

PS

CDH

Open VLD

Vlaams Belang

N-VA

Groen

CD&V

SP.A

Oui Non

29 

5. La possession de manteaux de fourrure en Belgique 

Base : Echantillon total 

! Les bases considérées pour les partis politiques sont petites. Les résultats indiquent donc plutôt des tendances. 
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5. La possession de manteaux de fourrure en Belgique 

Base : Echantillon total 

Avez-vous ou un autre membre de votre foyer un manteau en vraie fourrure ou un manteau dont des parties sont en vraie 
fourrure (donc pas en fourrure d'imitation) ? Par « vraie fourrure», nous entendons des fourrures provenant d'animaux. 

6%

8%

4%

4%

2%

89%

89%

89%

1%

1%

7%2012 (n = 1053)

2009  (n = 953)

2004 (n = 1006)

Oui, un manteau de fourrure Oui un manteau avec des parties en fourrure Non NSP/SR



III. Synthèse & Conclusions 
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Synthèse 

POSSESSION DE MANTEAUX DE FOURRURE EN BELGIQUE 

  1 Belge sur 10 (11%) possède un manteau de fourrure ou un manteau avec des parties en fourrure, 
comme le col. C’est un pourcentage commun aux 3 régions et stable depuis 2004. 

CONNAISSANCE DE L’EXISTENCE D’ÉLEVAGES DE VISONS EN BELGIQUE 

  8 Belges sur 10 (83%) savent qu’il existe en Belgique des élevages de visons uniquement destinés à 
l’industrie de la fourrure. 

  On compte significativement plus de personnes en Flandre qu’en Wallonie qui affirment qu’il existe 
certainement des élevages de visons en Belgique (36% versus 18%).  

  1 Belge sur 5 (17%) pense que de tels élevages n’existent certainement pas sur notre territoire. Les 
15-34 ans (25%) et les femmes (21%) sont les plus représentés parmi ceux-ci.  

CONNAISSANCE DE LA MÉTHODE D’ABATTAGE 

  8 Belges sur 10 (77%) ne savent pas que les visons sont gazés. C’est une non-progression (un 
pourcentage stable) par rapport au sondage de 2009. 

  On compte en Wallonie plus de personnes qu’en Flandre qui ne savent pas que les visons sont gazés 
(89% versus 69%). 

  Les 15-34 ans représentent la classe d’âge la moins informée du mode d’abattage des visons 
d’élevage. 
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Synthèse 

CONNAISSANCE DES CONDITIONS DE VIE DES ANIMAUX À FOURRURE 
  7 Belges sur 10 (67%) ne connaissent pas les conditions de vie des animaux élevés pour leur fourrure. 

A nouveau, il s’agit d’une non-progression (un pourcentage stable) par rapport au sondage de 2009. 
  Le pourcentage de personnes au courant des conditions de vie de ces animaux est plus élevé en 

Flandre et à Bruxelles qu’en Wallonie (38% versus 23%). 
  Cela représente une progression significative du taux de connaissance à Bruxelles par rapport au 

sondage de 2009 (38% versus 7%). 
  La Wallonie bien que encore en retrait par rapport aux deux autres régions, améliore aussi 

significativement son niveau de connaissance par rapport au sondage de 2009 (23% versus 14%). 
  A nouveau les 15-34 ans représentent la classe d’âge la moins informée. Alors qu’à l’opposé, les 55 ans 

et plus semblent les mieux informés. 
POSITIONNEMENT PAR RAPPORT À L’ÉLEVAGE D’ANIMAUX POUR LEUR FOURRURE 
  Pour 8 Belges sur 10 (82%) c’est un problème que des animaux soient élevés uniquement pour leur 

fourrure. 
  C’est un pourcentage qui n’a pas diminué depuis le sondage de 2009. 

FAVORABILITÉ À L’ADOPTION D’UNE LÉGISLATION INTERDISANT L’ÉLEVAGE POUR LA 
FOURRURE 
  Près de 9 Belges sur 10 (86%) sont favorables à l’adoption d’une législation interdisant l’élevage 

d’animaux pour leur fourrure. Ce pourcentage est similaire en Flandre, à Bruxelles et en Wallonie. 
  C’est un pourcentage stable par rapport au sondage de 2009. 
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 Un pourcentage stable du nombre de personnes qui savent qu’en Belgique des animaux sont élevés 
pour leur fourrure.. 

  Pour 8 Belges sur 10, c’est un problème que des animaux soient élevés uniquement pour leur fourrure. 

  En conséquence, près de 9 Belges sur 10 sont favorables à l’adoption par la Belgique d’une législation 
interdisant l’élevage des animaux à fourrure. 

 Néanmoins peu connaissent les conditions de vie et d’abattage de ces animaux. 

  La classe d’âge des 15-34 ans s’avère la moins informée sur la problématique de l’élevage d’animaux à 
fourrure. 

  La Wallonie s’avère moins informée que la Flandre sur l’existence des élevages, les conditions de vie 
des animaux et leur mode d’abattage. 

Synthèse 
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Conclusion 

Qu’ils connaissent ou non les conditions de vie et d’abattage des animaux destinés à 
l’industrie de la fourrure, les Belges sont fondamentalement contre l’élevage d’animaux 

uniquement pour leur fourrure.  

Par conséquent, ils réclament l’adoption d’une législation interdisant ce type d’élevage. 
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